

ΦΑΚΕΛΟΣ
ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΟ

Καταγγέλλει τον κ. Σημίτη και υιοθετεί σκληρή γραμμή η Νέα Δημοκρατία

Θεσμοθέτηση 35ετίας χωρίς όριο ηλικίας ζητεί η ΓΣΕΒΕΕ

Η θεσμοθέτηση της 35ετίας ανεξαρτήτως ορίου ηλικίας, η συνταξιοδότηση στο 65ο έτος της ηλικίας και η καθιέρωση τριμερούς χρηματοδότησης του συστήματος κοινωνικής ασφάλισης είναι, μεταξύ των άλλων, οι γενικές θέσεις του προεδρείου της Γενικής Συνομοσπονδίας Επαγγελματιών Βιοτεχνών Εμπόρων Ελλάδος. Ωστόσο το προεδρείο της ΓΣΕΒΕΕ ανέθεσε σε ειδικό επιστημονικό οργανισμό μελέτη για το ασφαλιστικό σύστημα, έτσι ώστε οι θέσεις της να έχουν την απαραίτητη τεχνική υποστήριξη και επιστημονική τεκμηρίωση.

Επίσης μεταξύ των γενικότερων κατευθύνσεων της συνομοσπονδίας περιλαμβάνονται οι θέσεις για την ανάγκη πάταξης της εισφοροδιαφυγής, τη μείωση των προστίμων και την ουσιαστική ρύθμιση των ρεζών, την εφαρμογή ειδικών ρυθμίσεων για μητέρες με ανήλικα παιδιά, τη θέσπιση ειδικού καθεστώτος για άτομα με ειδικές ανάγκες, την επιστροφή των εισφορών σε όσους δεν τεκμηριώνουν δικαίωμα σύνταξης με τμηματική αναπροσαρμογή, το να μην υπέρχει καμία σύνδεση της κοινωνικής ασφάλισης με την ιδιωτική, καθώς και την εκλογή διοικήσεων στα ασφαλιστικά ταμεία με τη συμμετοχή της πολιτείας κατά το ποσοστό συμμετοχής τους στα έσοδά τους.

Ούταπη είναι η αντίδραση της ΝΔ για τα μέτρα που προωθεί η κυβέρνηση στο Ασφαλιστικό. Ο κ. Κ. Καραμανλής χαρακτήρισε χθες «αόριστες και αποσπασματικές» τις προτάσεις και κατήγγειλε τον Πρωθυπουργό ότι επιχειρεί να συγκαλύψει τις προσωπικές του ευθύνες. Δεν παρουσίασε, ωστόσο, τις θέσεις της ΝΔ και προανήγγειλε ότι η αξιωματική αντι-

Της ΣΟΦΙΑΣ ΓΙΑΝΝΑΚΑ

πολίτευση θα καταθέσει τις δικές της προτάσεις μετά τον διάλογο που θα κάνει με όλους τους ενδιαφερόμενους φορείς.

Σε σύσκεψη που είχαν χθες το μεσημέρι τα κορυφαία στελέχη της ΝΔ, με τη συμμετοχή του κ. Γ. Σουφλιά, αποφάσισαν να υιοθετήσουν τη σκληρή γραμμή έναντι της κυβέρνησης για το Ασφαλιστικό. Η πρώτη σκέψη ήταν να επικρίνουν την κυβέρνηση για προειλημμένες αποφάσεις, σε περίπτωση κατά την οποία αποφάσιζε να διεκπεραιώσει τον κοινωνικό διάλογο σε δύο μήνες. Τελικά δεν χρειάστηκε, αφού η κυβέρνηση έδωσε διορία έξι μηνών στον διάλογο. Αυτό που καταγγέλλει τώρα η αξιωματική αντιπολίτευση είναι ότι οι κυβερνήσεις του ΠαΣοΚ δεν κατέβαλαν τα τελευταία οκτώ χρόνια την κρατική εισφορά στα ασφαλιστικά ταμεία, όπως όριζε ο νόμος Σιούφα του 1992. Ο κ. Καραμανλής επέκρινε χθες την κυβέρνηση γιατί, όπως είπε, δεν πρόχωρησε στις αναγκαίες διαρθρωτικές αλλαγές στην οικονομία, με αποτέλεσμα τη γιγάντωση της ανεργίας, την ενδημική παρουσία της μαύρης εργασίας και την κατασπατάληση των αποθεματικών των ασφαλιστικών ταμείων. «Η ΝΔ απορρίπτει οποιαδήποτε αύξηση ορίων



Από αριστερά οι κκ. Θ. Ρουσόπουλος, Γ. Αλογοσκούφης, Γ. Σουφλιάς, Κ. Καραμανλής και Δ. Σιούφας κατά τη χθεσινή σύσκεψη που έγινε στη Ρηγίλλης για το Ασφαλιστικό

ηλικίας και εισφορών, καθώς και την επιβολή βαρών στους οικονομικά ασθενέστερους» αναφέρει στις δηλώσεις του ο κ. Καραμανλής, χωρίς ωστόσο να αντιτείνει συγκεκριμένα μέτρα και προτάσεις για την επίλυση του ασφαλιστικού προβλήματος. Και προσθέτει: «Η ΝΔ πιστεύει ότι το ασφαλιστικό πρόβλημα μπορεί και πρέπει να λυθεί χωρίς κοινωνικές αδικίες. Μόνη προϋπόθεση είναι η υιοθέτηση μιας πολιτικής οικονομικής ανάπτυξης

Κ. Καραμανλής:
«Αόριστες και αποσπασματικές οι θέσεις της κυβέρνησης»

και κοινωνικής δικαιοσύνης, ξένης προς τη συντήρηση του κομματικού κράτους και της κομματικής νομενκλατούρας». Καλεί, τέλος, την κυβέρνηση να προχωρήσει σε ουσιαστικό και ειλικρινή διάλογο με όλους τους φορείς προτού διατυπώσει τις τελικές της προτάσεις.

Σε δηλώσεις του ο κ. Μ. Εβερτ κατήγγειλε την κυβέρνηση ότι δεν έχει δημοσιοποιήσει την έκθεση των Βρετανών για το Ασφαλιστικό, αλλά ε-

φαρμόζει την τακτική των «νυκτερινών διαρροών» εμπαιζοντας τον ελληνικό λαό.

Σύμφωνα με τον κ. Εβερτ, μόνο η μείωση της ανεργίας από το 12%, που είναι σήμερα, στο 3,5% θα έχει ως αποτέλεσμα την εισροή ασφαλιστικών εισφορών τουλάχιστον 380 δισ. δραχμών ετησίως. «Η αύξηση των ορίων ηλικίας και η μείωση των συντάξεων δεν αποτελούν λύση των προβλημάτων του ασφαλιστικού συστήματος» καταλήγει ο κ. Εβερτ και προβλέπει ότι τα μέτρα της κυβέρνησης θα οδηγήσουν σε νέα αύξηση της ανεργίας.

Σε «κοινή δράση» καλεί το ΚΚΕ, ουσιαστικό διάλογο θέλει ο Συνασπισμός

Χαρακτήρα ομοβροντίας είχαν οι αντιδράσεις των κομμάτων της Αριστεράς, οι οποίες συνέκλιναν στο ίδιο και το αυτό συμπέρασμα - «όχι» στα μέτρα που προτείνει η κυβέρνηση για την κοινωνική ασφάλιση. Από εκεί και πέρα, ωστόσο, διαφαίνονται διαφορετικές αποχρώσεις στο λεπτό θέμα του κοινωνικού διαλόγου. Το ΚΚΕ λέει κατηγορηματικά «όχι», ενώ ο ΣΥΝ δεν είναι για την ώρα απολύτως σαφής ως προς το τι θα πράξει. Η σχετική δήλωση του προέδρου του χθες ανέφερε ότι η κυβέρνηση «αντί για ουσιαστικό διάλογο, ανακοινώνει τελεσίγραφα». Σε δήλωση του κ. Δ. Παπαδημούλη, υπευθύνου του ΣΥΝ για τα οικονομικά, ουσιαστικώς τίθεται μόνο θέμα χρόνου. «Ενας τέτοιος διάλογος θα είναι παρωδία», υπεστήριξε το στέλεχος του ΣΥΝ, συμπληρώνοντας ότι «σε όλες τις άλλες ευρωπαϊκές χώρες το Ασφαλιστικό αποτέλεσε αντικείμενο ουσιαστικής συζήτησης για μήνες ή και για χρόνια». Την ίδια στιγμή ο υπεύθυνος για την Εργατική Πολιτική κ. Δ. Στρατούλης αποσαφηνίζει από την πλευρά του ότι «οι προτάσεις της κυβέρνησης δεν α-

Επιστολή του κ. Δ. Τσοβόλα προς τα κόμματα της Αριστεράς

ποτελούν βάση κοινωνικού διαλόγου, αλλά αιτία κοινωνικού πολέμου».

Η γενική γραμματέας του ΚΚΕ κυρία Αλέκα Παπαρήγα απαντώντας στις δηλώσεις του Πρωθυπουργού είπε ότι «αποβλέπουν στην εξαπάτηση του ελληνικού λαού και στην πλήρη αντιστροφή της πραγματικότητας». Καταλόγισε στην κυβέρνηση συνολική υποβάθμιση του κοινωνικού ασφαλιστικού συστήματος (συντάξεις, Υγεία, Πρόνοια, κοινωνικές υπηρεσίες), «με αποτέλεσμα να ωθούνται τα λαϊκά στρώματα να γίνουν βορά των ιδιωτικών ασφαλιστικών εταιρειών». Τόνισε ότι έχουν μειωθεί οι εργοδοτικές εισφορές και ότι ήδη βρισκόμαστε σε πορεία συρρίκνωσης της τριμερούς χρηματοδότησης, ενώ επιπλέον δεν αυξάνονται οι ασφαλιστικές εισφορές, αλλά μειώνονται οι εργοδοτικές. Σημείωσε ότι «πολλοί θα αναγκαστούν να δουλεύουν 40 και 45 χρό-

Του Α. ΣΤΑΥΡΟΠΟΥΛΟΥ

νια, θα πηγαίνουν 70 και 75 χρόνων, ενώ όταν θα βγουν στη σύνταξη αυτοί που δεν θα έχουν συμπληρώσει όλα τα συνταξιοδοτικά δικαιώματα, θα παίρνουν μια προνοιακή σύνταξη». Το ΚΚΕ θεωρεί ότι υπάρχει χρόνος που πρέπει να αξιοποιηθεί «για αντίσταση, πάλη και διεκδίκηση».

Ηδη το ΠΑΜΕ κινητοποιείται, ενώ ιδιαίτερη σημασία προσδίδεται στην πρωτομαγιάτικη συγκέντρωση στην πλατεία Κοτζιά (Εκχωριστά από τη ΓΣΕΕ). Τάσσεται κατά του κοινωνικού διαλόγου, «όχι μόνο γιατί είναι σημερινός, αλλά και γιατί αποβλέπει στο να κερδηθεί χρόνος».

Η κυρία Παπαρήγα τόνισε ιδιαίτερα την ανάγκη της κοινής δράσης και δήλωσε ότι με το ΔΗΚΚΙ ήδη υπάρχει στο θέμα του Ασφαλιστικού. Επέκρινε, πάντως, ευθύνες στον ΣΥΝ για την ως τώρα στάση του, διαχωρίζοντας ωστόσο τη στάση της ηγεσίας του από τον κό-

μο του κόμματος, καλώντας παράλληλα σε «ένα εργατικό λαϊκό μέτωπο, το οποίο όσες πολιτικές δυνάμεις θέλουν, μπορούν και πρέπει να το στηρίξουν».

Ο πρόεδρος του ΣΥΝ κ. Ν. Κωνσταντόπουλος από την πλευρά του είπε «όχι» στη συντηρητική αντιμεταρρύθμιση του ασφαλιστικού συστήματος και εμφανίστηκε ριζικά αντίθετος «προς τον νέο μονόδρομο που εξαγγέλλει ο κ. Σημίτης». Τόνισε ότι με τα μέτρα αυτά η κυβέρνηση «θα μετατρέψει τη συντριπτική πλειοψηφία των Ελλήνων σε χαμηλοσυνταξιούχους» και της καταλόγισε ότι συμπεριφέρεται ως «λογιστής ψυχών» και επιπλέον ότι «περιφρονεί και τις δημόσιες παραινέσεις του Προέδρου της Δημοκρατίας».

Τέλος, ο κ. Δ. Τσοβόλας κατήγγειλε τις κυβερνητικές προτάσεις ως «σκληρά μέτρα εισηπρακτικού χαρακτήρα», ενώ γνωστοποίησε ότι την προσεχή Δευτέρα θα αποστείλει επιστολή στο ΚΚΕ και στον ΣΥΝ για την έναρξη της δεύτερης φάσης των επαφών τους με στόχο τη διαμόρφωση των όρων κοινής δράσης γύρω από το Ασφαλιστικό.